

## 彻查"北溪"事件,西方多国仍在躲闪

尽管美国和西方对于"北溪"天然气管道爆炸的 调查一直躲躲闪闪,西方多数媒体也对相关爆料保持 沉默,但包括西方不少持客观立场的人士在内,世界 越来越多声音对西方国家政府隐瞒"北溪"管道爆炸 直相的企图表示质疑,要求尽快对该事件讲行公正和 全面的调查,认为这种破坏跨国能源基础设施的罪行 应该受到世界的严厉审判。

4日,法国驻联合国军事代表团前负责人特伦 坎将军在法国LCI电视频道的节目中表示,"北溪" 管道爆炸涉及的3个西方国家相关调查至今没有得 出结论,这说明西方显然试图隐瞒事实。他称:"令 人惊讶的是,德国、瑞典和丹麦已经对爆炸进行了 调查,但我们至今还没有看到任何调查结果。这意 味着他们不想公布某些结论,将其公之于众对他们 来说是不利的。"

据奥地利《快报》4日报道,欧洲议会议员华莱士 当天也称,欧洲至今对"北溪"被破坏的消息视而不

见,表明其"完全屈服于华盛顿"。他称:"对'北溪' 管道的破坏是对欧洲重要基础设施的蓄意恐怖袭 击。对事件的调查应该是欧洲议程中最重要的内容, 但至今仍然没有结果, 欧盟显然不想说是谁干的。"华 莱士感慨,美国著名记者赫什报道称美国应对这一破 坏负责,但"我们现在对他们的帝国如此依赖,甚至不 敢问华盛顿,这是否真的是白宫策划的?"

此前,匈牙利外长西雅尔多也称,"北溪"天然气 管道遇袭是恐怖袭击,他呼吁联合国建立机制对此进 行全面调查。

朝中社4日称,美国用阴险手段破坏跨国能源基 础设施"北溪"天然气管道,给欧洲地区的能源安全和 生态环境带来巨大负面影响,它的罪行理应受到世界 的严厉审判。美国为了寻求其霸权地位和贪欲,别说 对手,连手下"盟国"的利益都置之不顾、不择手段。 国际社会应对美国这一惯用的强权专横和阴谋活动 提高警惕。

今日俄罗斯电视台4日报道,俄外长拉夫罗夫 在 G20 外长会期间表示:"我们对'北溪'天然气管道 遭到破坏却不受惩罚感到震惊。我们坚持诚实、迅 速调查对'北溪'的恐袭事件,让俄罗斯和其他相关 方参与。"

在爆炸发生后,"北溪"天然气管道的修复工作 - 直没有展开。路透社称,俄方可能对破损的管道 进行封存。报道引述两名消息人士的话称,封存破 损管道,并非是因为修复工作上存在技术困难,而 是因为政治原因。他们说,俄罗斯认为,在可预见 的未来,俄罗斯与欧洲关系改善到重启天然气管道 程度的可能性很小。对此,俄《生意人报》4日引述 学者米特拉霍维奇的话称,在管道爆炸后,俄方曾 提议修复受损的天然气管道,或者通过未受损的一 条管道继续为欧盟提供能源,但德国拒绝了。他 说,在俄欧极端对立的政治环境下,管道已完全看 不到修复和重启的希望。 据《环球时报》

## 闭门会谈且不开记者会 拜登朔尔茨会谈被批"过子神秘"

德国总理朔尔茨当地时间3日到访白宫,与美国总统拜登进行会谈。这次访问没有任何媒体、商务代表团 和内阁部长随行,双方会谈后也没有举行联合记者会。媒体纷纷质疑这次"神秘访问"背后到底隐藏着什么?有 分析认为,美德在援乌坦克、"北溪"天然气管道爆炸事件以及充斥保护主义色彩的美国《通胀削减法》等议题上 矛盾重重,但作为美国的"小弟",德国领导人对美国的颐指气使却无能为力。德国《明星》周刊日前刊登封面文 章称,"老大哥回来了"。封面漫画是拜登牵着仅有其一半高的朔尔茨,后者却仰望着"老大哥"。

## 只留给公众4分钟

德美关系频遭质疑

后面"

"神秘的访问",德新社当地时间4日称,朔尔茨上周 五与拜登在白宫举行了会谈,但这次会谈给公众的观察 时间仅有4分钟。在会谈前的公开露面中,朔尔茨用英语 称,"我真的很感谢我们之间的良好合作",跨大西洋伙伴 关系"处于非常良好的状态"。拜登则赞扬朔尔茨"强有 力的领导"以及对乌克兰的支持,并称两国将"齐心协力 援助乌克兰",而且在"所有方面步调一致"。

随后两人开始闭门会谈。报道质疑称,这次会谈显 得"过于神秘",双方会谈没有顾问和录音,会谈后也没有 联合记者会。报道还带着抱怨的语气称,拜登在之前的 "欧洲之行"中无视柏林。日前拜登访问乌克兰和波兰, 只在德国的拉姆施泰因空军基地短暂停留。相反,这是 朔尔茨上任以来第二次访问华盛顿。

美联社援引知情人士的话透露,拜登和朔尔茨的会 晤持续了一个多小时,会谈甚至连朔尔茨的高级顾问也 不被允许参加。当两人的会谈结束时,拜登半开玩笑说 两人"解决了世界上的所有问题"。但两国会后发布的官 方声明几乎没有提供更多谈话细节,更没有披露任何可 能达成的协议或计划。

这次秘密访问和会谈激怒了德国反对党。德国基民

盟领导人默茨4日在接受 "德国编辑部网络"采访时 质疑:"我们议会和德国公 众中没有人知道这次访 问的内容。"他指责朔 尔茨对此次华盛顿 之行秘而不宣,这 "不符合惯例"。

《纽约时 报》称,美德国内 对援助乌克兰 的反对声越来 越大, 朔尔茨和拜登 还都面临即将到来的大 选(德国2025年将举 行议会选举)。德国 马歇尔基金会高级 研究员简斯称,就政

治支持的长期可持续性而言,两人都面临巨大阻力。"出 于国内政治目的,他们彼此需要"。



虽然拜登称美德"在所有方面步调一致",但不少分 析认为,美德之间在许多问题上实际矛盾重重。美国有 线电视新闻网(CNN)称,在两国国内,反对向基辅提供军 事援助的声音正变得越来越大。因此,尽管双方宣布将 向乌克兰提供主战坦克,但在相关细节上仍互相推诿。 不久前,美国总统国家安全事务助理沙利文声称,美方在 德国"苦苦相逼"之下同意对乌交付 M1 主战坦克。美方 的说法激怒了德国。德国政府立即驳斥了美方的说法。 在不久前的慕尼黑安全会议上,德国防长皮斯托留斯不 点名地抱怨,在援助坦克方面,"有国家更愿意躲在德国

去年9月发生的俄欧"北溪"天然气管道爆炸事件,是 美德之间又一分歧点。在朔尔茨访美前,德国多名议员 辞。不过,从公开信息来看,会谈并未提及"北溪"事件。 "今日俄罗斯"电视台称,德国政府在事件发生半年后仍 保持沉默,"对美国的附庸立场不允许柏林谈论谁是幕后 黑手,德国的外交政策完全被锁在华盛顿的轨道上",这 将使"德国未来走讲死胡同"

另外,拜登去年签署了《通胀削减法》,其充满保护 主义色彩的条款对德国等欧洲国家的汽车产业造成严 重打击。法新社称,由于严重依赖北约和美国的军事保 护,德美关系相对亲近(比法美关系更亲近)。但事实 上,两国关系近期出现波动。比如,美国《通胀削减法》 对绿色产业高额补贴,曾引发德国的强烈反弹,却被华 盛顿无视。



封面文章以此为题进行相关报道。

俄罗斯 Tsargrad 电视台称,目前,西方的政治和 军事威望都岌岌可危,西方民众对政府拱火战争的 做法越来越不满。由于对法国没有信心,英国经济 形势艰难且不再是欧盟成员国,美国希望让德国在 动员欧盟对抗俄罗斯和中国方面发挥关键作用。 报道称,从会谈后双方发布的简短新闻稿来看,朔 尔茨表明了"作为附庸国对华盛顿的忠诚。美国人 知道如何对待软弱的政客和顺从的国家"。

据俄新社5日报道,俄国家杜马(议会下院)主 席沃洛金当天在社交媒体上发文称:"美国再次表 明,它的基本政策原则就是为了实现自己的利益而 利用他国。美国强迫欧洲国家牺牲本国公民福利 支持基辅政权,但自身的花费却比他国少得多。"他 称,美国支持乌克兰的花费仅占本国 GDP 的 0.37%, 而波兰花费了GDP的2.1%。此外, 欧盟国 家因反俄制裁付出了额外的代价,使国家经济受到 制裁的反噬影响。欧洲国家在能源方面的损失约 为5700亿欧元,德国的损失占GDP的7.2%。